
Ще живее чрез вярата си. 

Псалм 86 
 
Авакум 2:4  Ето, душата му се надигна, не е отдън права; А праведният ще живее чрез вярата 
си. 
 
Лука 10:19-20  Ето, давам ви власт да настъпвате на змии, и на скорпии, и власт над цялата сила 
на врага; и нищо няма да ви повреди.  20  Обаче, недейте се радва на това, че духовете ви 
се покоряват; а радвайте се, че имената ви са написани на небесата. 
 
Йоан 2:23-25  И когато беше в Ерусалим, на пасхата през празника мнозина повярваха в 
Неговото име, като гледаха знаменията, които вършеше.  24  Но Исус не им се доверяваше, 
защото познаваше всичките човеци,  25  и защото Той нямаше нужда да Му свидетелствува 
някой за човека, понеже сам знаеше що има в човека. 
 
Матей 13:54-58  И като дойде в родината Си, поучаваше ги в синагогите им, така щото те се 
чудеха и думаха: От къде са на Тогова тая мъдрост и и тия велики дела?  55  Не е ли Тоя син на 
дърводелеца? Майка Му не казва ли се Мария, и братята Му Яков и Йосиф, Симон и Юда?  56  И 
сестрите Му не са ли всички при нас? От къде е, прочее, на този всичко това?  57  И съблазняваха 
се в Него. А Исус им рече: Никой пророк не е без почит, освен в своята родина и в своя дом.  58  
И не извърши там много велики дела, поради неверието им. 
 
Лука 11:27-32  Когато говореше това, една жена от множеството със силен глас Му рече: Блажена 
утробата, която Те е носила, и съсците, които си сукал.  28  А Той рече: По-добре кажи: Блажени 
ония, които слушат Божието слово и го пазят.  29  А когато народът се събираше около 
Него, почна да казва: Това поколение е нечестиво поколение; иска знамение, но друго 
знамение няма да му се даде, освен знамението на [пророка] Иона.  30  Защото както Иона стана 
знамение на ниневийците, така и Човешкият Син ще бъде на това поколение.  31  Южната 
царица ще се яви на съда с човеците от това поколение и ще ги осъди, защото дойде от краищата 
на земята да чуе Соломоновата мъдрост; а, ето, тук има повече от Соломона.  32  Ниневийските 
мъже ще се явят на съда с това поколение и ще го осъдят, защото се покаяха чрез Ионовата 
проповед; а, ето, тук има повече от Иона. 
 
Евреи 11:6  А без вяра не е възможно да се угоди Богу, защото който дохожда при Бога 
трябва да вярва, че има Бог, и че Той възнаграждава тия, които го търсят. 
 
Матей 9:27-30  И когато Исус си отиваше оттам, подир Него вървяха двама слепи, които викаха, 
казвайки: Смили се за нас, Сине Давидов!  28  И като влезе вкъщи, слепите се приближиха до 
Него; и Исус им казва: Вярвате ли че мога да сторя това? Казват Му: Вярваме, Господи.  29  Тогава 
Той се допря до очите им, и рече: Нека ви бъде според вярата ви.  30  И очите им се отвориха. 
А Исус им заръча строго, като каза: Внимавайте никой да не знае това. 
 
Марко 10:46-52  Дохождат в Ерихон; и когато излизаше из Ерихон с учениците Си и едно голямо 
множество, Тимеевият син Вартимей, един сляп просяк, седеше край пътя.  47  И като чу, че бил 
Исус Назарянинът, почна да вика, казвайки: Исусе, сине Давидов, смили се за мене!  48  И 
мнозина го мъмреха, за да млъкне; но той още повече викаше: Сине Давидов, смили се за мене!  
49  И тъй, Исус се спря и рече: Повикайте го. Викат слепеца и му казват: Дерзай, стани, вика те.  
50  И той си хвърли дрехата и скокна и дойде при Исуса.  51  И проговори Исус и му каза: Какво 



искаш да ти сторя? Слепецът му рече: Учителю, да прогледам.  52  А Исус му рече: Иди си, 
твоята вяра те изцели. И той веднага прогледа, и тръгна подир Него по пътя. 
 
Лука 17:15-19  И един от тях, като видя, че изцеля, върна се и със силен глас славеше Бога,  16  и 
падна на лице при нозете на Исуса и му благодареше. И той бе самарянин.  17  А Исус в отговор 
му рече: Нали се очистиха десетимата? А где са деветимата?  18  Не намериха ли се други да се 
върнат и въздадат слава на Бога, освен тоя иноплеменник?  19  И рече му: Стани и си иди; 
твоята вяра те изцели. 
 
Матей 9:20-22  (Марко 5:25-34, Лука 8:43-48  ) И, ето, една жена, която имаше кръвотечение 
дванадесет години, приближи се изотзад и се допря до полата на дрехата Му;  21  защото си 
думаше: Ако се допра до дрехата Му, ще оздравея.  22  А Исус като се обърна и я видя, рече: 
Дерзай, дъщерьо; твоята вяра те изцели. И от същия час жената оздравя. 
 
Марко 11:22-25  А Исус в отговор им каза: Имайте вяра в Бога.  23  Истина ви казвам: Който рече 
на тая планина: Дигни се и хвърли се в морето, и не се усъмни в сърцето си, но повярва, че онова, 
което казва, се сбъдва, ще му стане.  24  Затова ви казвам: Всичко каквото поискате в молитва 
вярвайте, че сте го получили, и ще ви се сбъдне.  25  И когато се изправяте на молитва, 
прощавайте, ако имате нещо против някого, за да прости и Отец ви, Който е на небесата, вашите 
прегрешения. 
 
1 Коринтяни 2:1-5  И аз, братя, когато дойдох при вас, не дойдох с превъзходно говорене или 
мъдрост да ви известя Божията тайна;  2  защото бях решил да не зная между вас нещо друго, 
освен Исуса Христа, и то Христа (Гръцки: Него. ) разпнат.  3  Аз бях немощен между вас, 
страхувах се и много треперех.  4  И говоренето ми, и проповядването ми не ставаха с 
убедителните думи на мъдростта, но с доказателство от Дух и от сила;  5  за да бъде вярването 
ви основано не на човешка мъдрост, а на Божията сила. 
 
Каква е разликата между знаменията и Божията сила. 
 
Римляни 10:6-17  А правдата, която е чрез вяра, говори така: "Да не речеш в сърцето си: Кой ще 
се възкачи на небето, сиреч, да свали Христа?  7  или: Кой ще слезе в бездната, сиреч да възведе 
Христа от мъртвите?"  8  Но що казва тя? Казва, че "думата е близу при тебе, в устата ти и в 
сърцето ти", сиреч думата на вярата която проповядваме.  9  Защото, ако изповядваш с 
устата си, че Исус е Господ, и повярваш със сърцето си, че Бог Го е възкресил от 
мъртвите ще се спасиш;  10  Защото със сърце вярва човек и се оправдава, и с устата 
прави изповед и се спасява.  11  Защото писанието казва: "Никой, който вярва в Него, не ще 
се посрами".  12  Понеже няма разлика между юдеин и грък защото същият Господ е Господ на 
всички, богат към всички, които Го призовават.  13  Защото "всеки, който призове Господното 
име, ще се спаси".  14  Как, прочее, ще призоват Този, в Когото не са повярвали? И как ще 
повярват в Този за Когото не са чули? А как ще чуят без проповедник?  15  И как ще проповядват, 
ако не бъдат пратени? Както е писано: - "Колко са прекрасни Нозете на тия, които благовествуват 
доброто!"  16  Но не всички послушаха благовестието; Защото Исаия казва: "Господи, кой от нас 
е повярвал на онова, което сме чули"?  17  И тъй, вярването е от слушане, а слушането - от 
Христовото слово. 
 
Евреи 4:2  Защото на нас се донесе едно благовестие, както и на тях; но словото, което те чуха, 
не ги ползува, понеже не се съедини чрез вяра в ония, които го чуха. 
 
Лука 18:7-8  А Бог няма ли да отдаде правото на Своите избрани, които викат към Него ден и 
нощ, ако и да се бави спрямо тях?  8  Казвам ви, че ще им отдаде правото скоро. Обаче, когато 
дойде Човешкият Син ще намери ли вяра на земята? 


